
　墓地に関するアンケート

中標津町

平成２８年３月



（１） 調査の目的

　町民のみなさんのお墓に対する意見や考え方を把握し、今後、墓地を造成していく

上での参考にすることを目的とします。

（２） 調査対象及び調査方法

◆ 調 査 対 象 ： ２０歳以上の町内に居住する男女

◆ 抽 出 法 ： 無作為抽出（住民基本台帳より抽出）

◆ 調 査 方 法 ： 郵送法（郵送による配布・回収）

◆ 調 査 時 期 ： 平成２８年２月８日～２６日

◆ 調 査 区 域 ： 中標津町内全域

（３） 配布数及び回収結果

◆ 配 布 数 ：

◆ 有効回収数 ：

◆ 有効回収率 ：

（４） 本調査結果報告書の留意点

　本報告書の内容について、次の点に留意して下さい。

○ 比率は百分率（％）で表し、、小数点以下２位を四捨五入して算出しているため、

合計が１００％を上下する場合もあります。

○ 基礎となるべき実数は、“回答数＝○○○”として掲載し、各比率は回答数を

１００％として算出しました。

○ 質問の終わりに【複数回答】とある問は、１人の回答者が複数の回答を出しても

よい問のため、各回答の合計比率は１００％を超える場合があります。

○ 問の中には、「～に○をつけた方にうかがいます。」などさまざまな制限があり、

また、属性別での職業別など回答者が少なく、有意性の低いものも含まれます。

１　調査の概要

１，５００部

６１３部

４０．９％
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＜回答者の基本情報＞

性別
回答数 構成比

男　性 300 48.94%

女　性 312 50.90%

無回答 1 0.16%
計 613 100.0%

年代
回答数 構成比

20代 58 9.46%

30代 76 12.40%

40代 84 13.70%

50代 110 17.94%

60代 143 23.33%

70代 142 23.16%

無回答 0 0.00%

計 613 100.0%

 

男性:300女性:312

無回答:1

20代:58

30代:76

40代:84

50代:110

60代:143

70代:142
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29
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42

54

56

69

74

75

66
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男性

女性

20代 30代 40代 50代 60代 70代
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世帯構成
回答数 構成比

103 16.83%

219 35.78%

183 29.90%

36 5.88%

62 10.13%

9 1.47%

612 100.00%

町内定住の意向
回答数 構成比

410 66.99%

66 10.78%

111 18.14%

25 4.08%

612 100.00%

そ の 他

計

定住する予定

夫婦のみ

単　　身

夫婦と子供

夫婦と子供と祖父母

移住する予定

わからない

計

無　回　答

無 回 答

単身, 103

夫婦のみ, 

219

夫婦と子

供, 183

夫婦と子

供と祖父

母, 36

そ の 他, 62
無 回 答, 9

56

46

106

113

90

93

20

16

24

38

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性

女性

単身 夫婦 夫婦と子供 夫婦と子供と祖父母 その他

定住する予

定, 410

移住する予

定, 66

わからな

い, 111

無 回 答, 
25
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　　　●"1.お墓・納骨堂を持っている"が40.95%

　　　　 "2.親などから引き継ぐ"が16.31%

　　　　 "3.新たに取得する予定"が 6.20%

　　　　 "4.持っていない、引き継ぐ予定もない"が33.77%

問１ あなたは現在、お墓もしくは納骨堂等をお持ちですか。または将来引き継ぐ予定ですか。

▼

全体

男性

女性

20代

30代

40代

50代

60代

70代

定住の予定

移住の予定

お墓・納骨堂を持っている 親などから引き継ぐ予定 新たに取得する予定 持っていない・引き継ぐ予定もない 無回答

性
別

年
代

居
住
地

回答数

613

300

312

58

76

84

110

142

142

410

66
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　●　"1.町内の墓地"が５２．４９％　　"2.町内寺院の納骨堂"が１２．７１％

　　　 "3.町外の墓地"が２８．４５％、  "4.その他 "が２．２１％

問２．そのお墓・納骨堂の所在はどちらになりますか。(問1で「１」または「２」に回答した方のみ)

▼

全体

男性

女性

20代

30代

40代

50代

60代

70代

定住の予定

移住の予定

町内の墓地 町内寺院の納骨堂 町外の墓地・納骨堂 その他 無回答

性
別

年
代

居
住
地

回答数

362

182

179

23

37

42

67

67

97

96

250

30
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●"1.今後も継続して維持をする"が46.54％

　 "2.今のところ維持可能であるが、将来に不安を感じる"が36.29％

　 "3.子どもや親戚等が町外にいるなど将来的に改葬したいと考えている"が4.43％

   "4.わからない "が6.65％

問３．今後、お墓・納骨堂の維持等の予定をお聞かせください。(問１で「１」または「２」に回答した方のみ)

▼

全体

男性

女性

20代

30代

40代

50代

60代

70代

定住の予定

移住の予定

今後も継続して維持をする 維持可能だが将来に不安を感じる 将来的に改葬したい わからない その他 無回答

性
別

年
齢

居
住
地

回答数

361

181

179

22

37

42

67

97

96

250

29
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その他の記述

・将来、今の墓地を見てくれる親族がいるか心配

・原因はわからないがお墓が傾いている

・墓地までの距離が遠い

・子供に迷惑をかけたくないので引継ぎをどうするか考えている

問4．お持ちのお墓に何か問題を感じていますか。(問1で「１」または「２」と回答した方のみ)

▼

　　●　"1.問題を感じている"が25.78％、"2.問題を感じていない"が68.84％

　お持ちのお墓に「問題を感じている」と回答した方25.78％で、４人に１人となっています。
　問題を感じている理由としては、「墓地までの距離が遠い」「車がないと行くことができない」等の交通面
での問題のほか、「子どもに女の子しかいないため将来的に維持していけるのか不安」「継承者がいな
い」などの墓地の引継ぎ、維持等に問題を感じている方のほとんどを占めてします。

全体

男性

女性

20代

30代

40代

50代

60代

70代

定住の予定

移住の予定

問題を感じている 問題を感じていない 無回答

性
別

年
代

居
住
地

回答数

353

176

176

20

35

42

67

94

95

244

28
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▼

問5．お墓・納骨堂はいつごろ取得したいとお考えですか(問1で「3」と回答した方のみ)

　●"1.5年以内"が7.14%　　"2.10年以内"が19.05%

　　 "3.15年以内"が7.14%  "4.20年以内"が2.38%

     "5.20年以上後"が0%   「6.わからない」が54.76%

     "無回答 "は9.52%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

男性

女性

20代

30代

40代

50代

60代

70代

定住の予定

移住の予定

5年以内 10年以内 15年以内 20年以内 20年以上後に わからない
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▼

その他の意見には、「冬期間の整備状況が良い墓地」「永代供養可能なお墓」がありました。全体をみ
ても、年代別でみても1番目に管理のしやすさ、2番目に交通面を重視している方が多いことがわかり
ました。

● "1.管理のしやすさ"が28.84%

    "2.お墓・納骨堂の広さや大きさ"が3.84%

    "3.使用料等の費用面"が21.72%

    "4.交通面・家からの距離"が18.63%

    "5.墓地・お寺の雰囲気や環境"が11.24%

    "6.施設の整備状況"が13.39%

    "7.その他 "が2.34%

問６．お持ちのお墓、または新たに墓地を取得する場合、特に重視する点を教えてください(複数回答)

308

41

232

199

120

143

25

0.00%

5.00%

10.00%

15.00%

20.00%

25.00%

30.00%

35.00%

全体

20代30代40代50代60代70代

その他

施設の整備状況

墓地の雰囲気や

環境

交通面

費用面

お墓の広さ

管理のしやすさ

年代
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　問７．これからどのような墓地等を建設していく必要があると思いますか

●"1.多くの町民が共同で利用する合葬墓"が36.33％

   "2.従来型の墓地"が22.59％

   "3.寺院等での従来型の納骨堂形式"が13.98％

   "4.わからない "が16.69％

   "5.その他 "が2.13％

▼

  その他の回答には、「樹木葬」「永代供養ができる墓地」「墓地ではなく散骨をできる環境」、「冬でも
行くことのできる屋内にある墓地(全天候型墓地)」という意見がありました。

全体

男性

女性

20代

30代

40代

50代

60代

70代

定住の予定

移住の予定

合葬墓 従来型の墓地 従来型の納骨堂 わからない その他 無回答

回答数

611

271

311

58

76

84

109

141

142

408

66

合葬墓, 

36.33%

従来型の墓地, 

22.59%

従来型納骨堂, 

13.98%

わからない, 

16.69%

その他, 

2.13%

無回答, 

8.28%
全体

合葬墓

従来型の墓地

従来型の納骨堂

わからない

その他

無回答
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▼

　その他の回答には、「個人でお墓は必要ない」「子どもがいないため、お墓の管理をできないため」
「子どもへの負担を少しでも減らしたいので」「子どもに迷惑をかけたくないので」などの意見がありまし
た。
　また、男女別・年齢別でも、ほほ同じような比率になりました。

　問８．共同埋葬型の墓地がよいと回答した理由を教えてください(問7で「１」と答えた方のみ)

●"1.今後、少子高齢化等により承継者が少なくなると思われるため"が81.78%

　 "2.お墓や寺院の永代供養に比べ、費用が安いと思われるため"が10.67%

   "3.清掃等の必要が無くなるため"が3.56%

   "4.その他 "が2.22%

全体

男性

女性

20代

30代

40代

50代

60代

70代

定住の予定

移住の予定

承継者が少なくなる 費用が安い 清掃の必要がなくなる その他 無回答

回答数

225

112

112

8

21

28

44

58

66

161

19
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▼

●"1.共同埋葬に抵抗がある"が53.01%

   "2.墓前にお参りするのに抵抗がある"が7.23%

   "3.その他 "が12.35%

   "無回答 "が27.41%となりました。

　問９．共同埋葬型の墓地がよいと回答しなかった理由を教えてください(問7で「１」と答えなかった方のみ)

  その他の回答には、「お盆とお彼岸がとても混みそうなので」「実際に合葬墓を見たことがない
ため、想像ができなかった」「親にお墓を見てほしいように言われているから」「年々、墓参りをす
る人が減っているような気がし、合葬墓ができてしまうとお墓参りの慣習がなくなってしまうような
気がするので」等の意見がありました。

全体

男性

女性

20代

30代

40代

50代

60代

70代

定住の予定

移住の予定

共同埋葬に抵抗がある 墓前にお参りするのに抵抗がある その他 無回答

回答数

332

159

173

49

53

51

58

70

50

215

44
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　＜自由記述＞

〇合葬式墓地などについての意見

・従来型のお墓ももちろんいいんですが、合葬墓という形式のお墓もつくり、公園のようなイメージでお墓の暗い
　イメージをなくしていろいろなお墓を選択できればと思います。

・特定の宗教に関係なく合葬できるものを公的機関で建立していただきたい。

・想像だが、これからは墓を作るものは減り、合葬墓の時代になっていくのではないか。

・樹木葬や永代供養の小さなお墓があれば、朽ちることなく費用も安く利用しやすいと思う。

・中標津地区には合葬ではない個々の永代墓地がないので、私含め墓地の管理をできなくなるひとも増えてく
  ると思うので合葬ではない永代墓地の建設をお願いしたい。

・年中いける全天候型のお墓がほしいです。

・何もこだわらず、お寺や宗教も気にしなくて良い墓石もいらない合葬墓があるとうれしい。

・もし合葬墓をつくるのであれば市街地に作ることを希望します。

・管理ができなくなった持ち主も多くいると思うので、従来型の墓地も残しつつ合葬墓もあったほうが良いと思う。

・一定期間戸別に納骨堂に入れてから合葬墓に入れるのか、すぐに合葬墓に入れるのかを選べるようにした方
　が良いと思います。

・共同でもいいので散骨できる場所を作ってほしい。お墓はいらないという考え方もあると思います。

・散骨ができる山や海があればそこに散骨したいと思いました。

・子どもに負担をかけたくないため、承継せず散骨したい。

・テレビでやっていた塔の形をした合葬墓の周りにプレートに名前を書き、1人1人のお骨を入れられるようにな
  っていて、死後20年近くはそこにお骨をいれ、その後は合葬墓に移されるパターンのを作ってほしい。

・従来型の墓地と共同埋葬型の両方を好きなように選べるようにしてほしい。

・合葬墓に入る他ないという方や、そうでない方もあると安心すると思うので合葬墓は建ててほしい。

・子どもがいないので、お墓を見てくれる人がいなくても大丈夫な永代供養のお墓や納骨堂があるとありがたい。

・交通の便のいいところに合葬墓があればそこに入りたい。

・少子高齢化が原因でお墓を見る人がいなくなる墓地が多く出てくるかもしれないので合葬墓は必要だと思う

・従来のお墓だけではなく樹木葬等、いろいろな選択肢がほしいです。

・納骨堂を引き継いでいますが、親からは永代供養にしてほしいといわれており、両親をそうしようとすると100万
　円は掛かってしまいます。また知り合いにも永代供養にしたいけれど何人分もどうしたらいいのかわからず…と
　いう方もいますので、中標津町では合葬墓ができてほしいと思っている方は多くいると思います。

・年をとるにつれ、清掃や維持が大変になります。管理費などを支払えばお墓の管理、清掃等を行なってもらえ
　るシステムがあればうれしいです。

・最近テレビでよく見る、自分の納骨堂等の番号を入力することでお墓が出てくる近代的なのも冬にもいけるし
　いいと思います。

・お墓を引き継ぐ子どもが道内にいないので合葬墓、散骨、樹木葬を考えている。
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〇町営墓地の環境整備についての意見

・可能な限り広々とした土地にあり、見通しや見晴らしのよいところにあればよいなあと思っている。

・公園のような雰囲気の墓地がよい。

・水道等の洗い場を増やしてほしい。

・これから造成していく場合、公園化するなど墓地を明るい雰囲気にした方が良いと思う。

・中標津墓地には公園がありますが、いらないのでそこに新しく墓地を造成してください。

・中標津墓地の道路と駐車場を整備してほしい。

・中標津墓地は傾斜が多いので車椅子での乗り入れが大変です。バリアフリーを意識してほしい。

・墓地の雰囲気のためにも花木をもっと植樹してほしい。

・墓石の近くまで車でいけるような墓地がいい。

・墓地の公園化を進め、いつでもこれるような環境にしてほしい。

・第一墓地のすぐそこまで建物が建ってきているので、少しさびしい。緑で囲まれていればと思う。

・冬に除雪等をせずともお参りにいける室内の墓地を作ってほしい。

・管理しやすいよう屋内に作るべき。

・水汲み、お供え物の処理をしやすい環境にするべき。

・高齢者の墓参りをしやすくするための交通機関の整備。

・墓地が広いと高齢者が歩くのが大変です。

・第二墓地は、自然の中にあって環境がいい場所なので、これからも維持してもらいたい。

〇承継者不在などについての意見

・墓地を処理して永代供養にしたい。

・将来木に子ども、孫が墓地を守ってくれるか自信がない。

・少子高齢化による承継者の減少が起きることを考えると、第三者の方に維持管理を一定金額で依頼できるよう
　なシステムがほしい。

・雑木が伸び放題になっていたり、朽ちているお墓があり、お参りに来る方が減っているのではと思います。また、
　この先このようなお墓が少子高齢化のため増えていくと思うので、お墓を墓じまいはできないもの　でしょうか。

・引き継がれなかった墓地がある場合どうするのでしょうか。

・親が亡くなったときに、管理していけるか不安。

・お墓があることが負担になっています。

〇その他

・土地を小さくしてもいいので費用を安くなりませんか。

・このようなアンケートを定期的に行ってもらえばよいと思う。

・いろいろな考え方の人がいるので、多様な選択ができるようになるといい。
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